

不动声色微信传话 鹿泉民警巧捉逃犯

本报讯(记者刘涛 通讯员郝世民)石家庄市鹿泉区公安局铜冶派出所户籍民警在扎实开展好户籍窗口服务工作的同时,不断拓展户籍布控阵地,主动将上网逃犯资料下载,对其外貌特征、基本情况熟记于心,同时采取多种手段,积极创造抓逃机会布控逃犯。3月14日,铜冶派出所户籍民警通过办理户籍手续,请“君”入瓮,巧妙利用微信便捷通讯功能,成功抓获一名在逃犯罪嫌疑人。

3月9日下午,一位青年男子来到铜冶派出所户籍室咨询办理二代身份证相关情况,并声称弟弟在外地打工,拿着有关证件要替弟弟办理临时身份证。户籍民警向其解释了相关办理规定后向其弟弟的人口信息,该男子称弟弟叫“任某”,当听到“任某”的姓名时,早已将辖区网上逃犯情况熟记于心的民警张培立即警觉起来,按照该男子提供的任某基本信息,

与网上追逃的任某进行了对比,发现两人为同一人。确认这一情况后,民警不动声色,告诉该男子,如需办理临时身份证,本人必须亲自到派出所来进行人像采集。该男子毫无察觉,并欣然回去,说过几天等弟弟回来就过来办理。

3月14日下午5时多,铜冶派出所户籍民警张培按照往常一样在给群众办理完户籍业务整理一天的资料准备下班,那位青年男子任某一脚踏进户籍室,殊不知一张无形的大网早已为他张开。民警张培一眼认出了这位男子,问了一句“你弟弟呢?”该男子回答说:“那天说的就是我的个人信息,当时有急事没办,今天我来办理自己的二代身份证。”原来第一次身份证采集的照片与现在的本人随着年龄的增长有点不像,所以当时,民警没看出来。为稳住任某,灵机一动对其说:“你来的有点晚,先到人像采集室稍等几分钟,

等我整理完这几张材料后,我再为你办理”。然后不动声色地向其他民警通过“微信”传递一条“户籍室逃犯任某出现”的信息。收到微信后,铜冶派出所领导立即组织民警,迅速赶到户籍室,来了个里应外合,瓮中捉鳖,一举将在逃犯罪嫌疑人任某控制。

经查,在逃犯罪嫌疑人任某,男,汉族,1990年2月出生,鹿泉区铜冶镇人,因2015年夏天在辖区涉嫌故意伤害致人轻伤后潜逃,被鹿泉警方列为网上追逃。任某第一次来户籍室看民警没有认出自己,这次先在看户籍室外等了好长时间。等快下班前,办理业务的群众都离开了,才走进户籍室,任某怕耽搁时间被民警认出,没想到还是没有逃过民警的眼睛。

3月15日,嫌疑人任某被鹿泉警方刑事拘留。

短消息

充分保障

执业律师法定权利

“维护律师执业权利中心”
“投诉受理查处中心”成立

本报讯(记者蔡艳荣)3月17日,石家庄市律师协会“维护律师执业权利中心”和“投诉受理查处中心”挂牌成立。这两个中心的成立是贯彻落实司法部《关于进一步加强律师协会建设的意见》精神,更好维护律师执业权利,规范律师执业行为,促进律师行业健康发展的重要举措。是落实全国律师协会《关于律师协会成立维护律师执业权利中心、投诉受理查处中心的通知》要求的具体措施。

两个中心成立后,石家庄市律师协会将做到对律师的维权申请第一时间受理,第一时间调查,第一时间处理,第一时间反馈,充分保障全市执业律师法定权利。投诉查处做到有诉必接、有接必查、有查必果、有违必究,规范律师执业行为,使律师工作为全市经济社会发展和社会和谐稳定服务。为打造美丽省会,首善之区做出新的更大的贡献。

贩毒男子“送货”到家 矿区民警当场拿下

本报讯(记者刘涛)3月17日,记者从石家庄矿区警方获悉,一山西男子租车携从老家购买的“冰毒”直达石家庄矿区高速口给朋友“送货”,让他未料到的是被在此架网布控的民警抓了个正着。

今年刚过而立之年的山西某市男子朱同(化名),有一个幸福的家庭。他初中毕业后在煤矿工作。后嫌工作累,就抽空学了驾照,开始跑长途运输。因为年轻气盛,断不住惹是生非,在几年前因寻衅滋事被警方拘留。跑长途运输挣了些钱后朱同竟对吸食冰毒有了“兴趣”,后来就不断与有共同嗜好的冰友一块享受梦幻的意境。

由于朱同常年开车出门在外,加之他好交友的缘故,因此也结交了不少社会上的人士,石家庄矿区一个叫“强强”的就是其中一位。他俩很能谈得来,后发展成了亲密的“挚友”。

今年3月14日下午,强强给朱同打电话说给弄点货。朱同经过跟一个老乡联系后,告诉强强说这次的货比较纯,强强一听很高兴,就立马微信转过2000元。朱同让强强第二天到山西取货。不料第二天强强的车坏了,他就让朱同开车到矿区交货并允诺给几百元的辛苦费。

15日上午朱同租了车在朋友处拿上货,就直奔矿区见老朋友。石家庄矿区公安分局刑警大队三中队在前期秘密侦查的基础上,经过仔细摸排获得准确线索,遂在朱同经过的高速口架网布控。近午时,当朱同到达高速出口,被早已在此守候的办案民警抓了个正着。经仔细搜查,民警当场从朱同身上搜出一个烟盒,里面有卫生纸包装的冰毒十余克。

经审问,朱同供认了吸食贩卖冰毒的犯罪事实。警方正在对强强进行追捕。



深入辖区服务外籍人员

3月14日,裕华公安分局卓东派出所民警安彩绵到社区宣讲《出入境管理法》,按照之前的电话约定,她将已经续签完毕的签证交给了居住在该小区的英国小伙子Jones。卓东派出所户籍民警每周定期对辖区内居住的签证即将到期的外籍人员进行提醒,督促他们及时到出入境管理部门办理续签手续,防止因过期不及时导致非法居留。

本报记者 刘涛/摄

故意遮挡号牌 婚车司机被扣12分

本报讯(记者卢伟丽 通讯员张利建)3月15日上午,平山县公安局交警大队在辖区部署警力开展“假牌套牌”集中整治统一行动。期间,一辆故意遮挡号牌的奔驰车被执勤交警当场查获。

当日上午10时许,公路巡警二中队民警在柏坡东路与红旗大街路口检查时,发现一辆遮挡号牌的奔驰车沿柏坡路由西向东驶来,执勤民警当即将该车拦下。“我刚驾车参加朋友的婚礼!”驾驶员吴某下

车后开始为自己辩解,“我是帮朋友迎亲,你看我的车上还有喜糖和喜烟呢!能不能通融一下。”

经过检查,民警发现,该车前、后车牌均被婚车贴遮住了,但是后车牌上还罩了一层车牌套,原来该车车牌当日为限行号,显然是司机故意为之。面对民警的询问,吴某道出了实情:“朋友结婚用车,不去难为情。本以为在县城迎亲时间短,贴上婚车贴,电子监控也抓拍不到,谁知半

路上遇见你们检查车辆。”

目前,吴某因故意遮挡号牌,根据相关法律法规,民警依法对其作出记12分,罚款200元的处罚。

交警部门再次提醒广大朋友:“喜庆活动必须在法律法规允许的范围内进行,驾车参加朋友婚礼要严格遵守道路交通安全法律法规,不要故意遮挡号牌。”